
 

 

                         ОДРЖАНА КОНФЕРЕНЦИЈА ЗА МЕДИЈЕ 
Представљени резултати рада Тужилаштва за 2023. годину  

(Брчко, 9.2.2024, године)                          
    
 

 

Тужилаштво Брчко дистрикта БиХ одржало је јуче конференцију за медије на којој су 
представљени резултати рада ове правосудне институције у протеклом периоду, с фокусом на 
прошлу годину. Говорници на конференцији били су главни тужилац Зекерија Мујкановић и 
тужилац из Одсјека за организирани криминал, привредни криминал и корупцију Паво Радош. На 
конференцији је презентиран годишњи извјештај о раду за 2023. годину, с акцентом на обим и 
квалитет рада, брзину окончања истрага, као и на процесуирање и санкционирање корупције и 
предмета ратних злочина.  
 

Говорећи о извјештају о раду, главни тужилац истакао је да је квалитет рада овог 
тужилаштва већ годинама на високом нивоу од преко 95%, појаснивши да на сваких 100 
подигнутих оптужница њих чак 95 резултира осуђујућом пресудом. Укупан број подигнутих 
оптужница у прошлој години већи је у односу на претходну годину за 11%  и износи 219. Само једна 
оптужница није потврђена. Уз висок квалитет рада, Мујкановић је истакао и да је квантитет 
тужилачког рада на завидном нивоу, нагласивши како колективна норма ове институције већ другу 
годину заредом значајно надилази прописане оквире. Иако је и прошле године рад Тужилаштва био 
отежан, усљед непопуњености тужилачких функција, просјек остварења норме по тужиоцу, односно 
колективна норма, износи високих 109,06%. На ове кључне параметре, по којима се иначе оцјењује 
успјешност рада свих тужилаштава у БиХ, Мујкановић је додао да брчанско тужилаштво осму 
годину заредом успијева ријешити сваку запримљену пријаву у року од свега неколико дана. С 
обзиром на начин организације рада и провођења унутрашњег надзора, пријаве се углавном 
рјешавају отварањем истрага, које се у надаље у правилу брзо спроведу, у року од шест мјесеци, при 
чему нема застаре кривичног гоњења.   

 

„Посматрајући конкретно истраге ратних злочина, за истаћи је да је прошлогодишњи план 
испуњен у стопостотном износу, тако да је остао у раду само један предмет по познатом починиоцу 
који је недоступан. На нивоу Дистрикта практично је реализирана Државна стратегије за рад на 
предметима ратних злочина, при чему су најсложенији предмети хашке ознаке А ријешени још 
прије десет година. Тужилаштво наставља интензиван рад на 72 предмета ратних злочина по 
непознатом починиоцу, од којих је највећи број уступљен с нивоа правосуђа БиХ“ - навео је 
Мујкановић. Акцентирајући предмете корупције, он је изнио податак да је у прошлој години 
подигнуто осам оптужница против дванаест особа, те да је процесуиање коруптивних кривичних 
дјела и даље апсолутни приорирет у раду овог тужилаштва.  Он је додао да се у овом броју, значајан 
удио односи на малверзације при додјели и трошењу грантова намијењених за рад удружења 
грађана, након чега је о раду Тужилаштва у овом специфичном сегменту говорио тужилац Радош.  
Он је истакао да су, независно од информација које су касније појавиле у јавности и истраживачким 
медијима, истраге овог феномена започете још 2017. године, када су у овом тужилаштву отворени 
први предмети. Од тада их је формирано више од двадесет, од чега су у девет предмета подигнуте 
оптужнице. Четири оптужнице већ су резултирале правосанжним осуђујућим пресудама, уз 
углавном истовремено изрицање починиоцима затворских и новчаних казни. Укупна имовинска 
корист обухваћена оптужницама је преко 473.000,00 КМ, док у текућим истрагама она износи 
додатних 300.000,00 КМ. Све истражне активности покренуте су и вођене по службеној дужности, у 
сарадњи с Полицијом Брчко дистрикта БиХ. На конференцији је посебно истакнут темељит приступ 
и сарадња тужилачко-полицијског тима у истраживању злоупотреба буџетских грантова, а указано 
је и на значај истраживачког новинарства који је у овој области доказала редакција ЦИН-а из 
Сарајева.  
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        Одговарајући на питања новинара, тужиоци су на конференцији говорили и о процесуирању 
изборних превара, у односу на које је ово тужилаштво раније остварило најзначајније резултате у 
БиХ, али и неријешеним убиствима,  корупцији у запошљавању у јавном сектору, те осталим темама 
за које су медији исказали интересовање.  
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